



# 展国医风采 传瑰宝医术



王琦院士为患者诊脉

王琦,中国工程院院士、中医体质学创始人,国医大师,教授,北京中医药大学国家中医体质与治未病研究院院长。从事中医体质研究41年,主编《中医男科学》《中医体质学》《中医藏象学》等医学专著40余部,发表论文500余篇,培养中医药高层次人才23名。擅长治疗过敏性疾病、脂肪肝、高脂血症、抑郁症、尿毒症、内分泌失调、糖尿病、胆结石、泌尿系统结石。

为高效传承王琦院士学术思想和经验,市中医院借助王琦院士团队在中医体质与慢性病防控等方面的优势成果,深入开展“治未病中心、睡眠中心、过敏中心、治未病体质研究院”建设工作,打造具有长治特色的中医治未病模式,让中医药、中医体质学走进更多寻常百姓家。目前,王琦院士在我市“治未病示范中心”担任主任一职,助力我市中医药事业再上新台阶。

吕景山,国医大师,山西中医学院第三中医院教授、主任医师、硕士研究生导师,获“有突出贡献专家”称号。师从北京“四大名医”之一施今墨先生、祝谌予教授。在针灸腧穴方面,首次提出“对穴理论”,为针灸学和针灸处方学的研究发展创新了思路,树立了标杆。学术上继承“施氏对药”,创“针灸对穴”之说。擅长治疗胃病、冠心病、糖尿病、痛

风及各种疑难病症。从医60年来,救治了万千患者,获得广泛赞誉。

“国医大师吕景山传承工作室”落户市中医研究所附属医院。双方将通过全方位、多层次、多模式的合作,共同打造医、教、研协同发展新格局,推动“针药对法”学术体系在我市落地、生根、发芽,为我市群众身体健康保驾护航。



国医大师吕景山传承工作室成立



国医大师唐祖宣传承工作室成立

唐祖宣,国医大师,主任医师,国家级有突出贡献的中青年专家,享受国务院特殊津贴,全国先进工作者,全国卫生文明先进工作者,全国中医药杰出贡献奖获得者。在助推国家中医药大政方针制定、建立健全各级中医药管理机构、中医药立法、发展基层中医药事业、发挥中医药防治重大疾病作用和中医教育、科研、传承工作中作出了突出贡

献。擅长运用“温阳疗法”治疗各种心脑血管疾病,在防治四肢血管病、治疗老年病等方面有独到建树。

“国医大师唐祖宣传承工作室”落户市中医研究所附属医院。双方将群众健康需求为导向,以全市筑巢引凤、柔性引才举措为契机,搭建区域中医危重症救治平台,加快推进全市中医药传承创新发展。

庞国明,河南省中医糖尿病医院院长;二级主任医师、教授、硕士生导师;中国第十三届全国人大代表;享受国务院政府特殊津贴专家;全国第六批老中医药专家传承工作指导老师;中华中医药学会糖尿病学学科发展突出贡献奖;全国“五一劳动奖章”获得者;河南省首届名中医。从事医、教、研30余年,对内科尤其是糖尿病及其慢性并发症有精深的研究和独特造诣,

执笔编写了《糖尿病中医防治指南·糖尿病周围神经病变》等学术专著近200部,发表学术论文169篇,获科技成果奖22项,专利9项。

“全国名中医庞国明传承工作室”落户襄垣县中医医院、上党区中医院,我市将充分发挥名医引领作用,深挖中医药内涵,加强中医专科人才培养和团队建设,持续提升中医诊疗水平,用优质的医疗服务造福广大人民群众。



全国名中医庞国明传承工作室成立



全国名中医冯五金传承工作室成立

冯五金,全国名中医,主任医师,曾任山西省中医院副院长,山西省骨科研究所所长,全国老中医专家学术经验继承指导老师,享受国务院特殊津贴。从事临床工作50余年,在消化系统疾病的治疗方面有着独到的见解、高深的造诣。靠着深厚的知识功底,通过大量的临床实践,形成其独特的治疗方法和用药规律。“药味少、药量小、药效高”,是患者对他医术的

普遍赞誉。

“全国名中医冯五金传承工作室”落户长子县中医院、襄垣县中医医院、沁源县中医医院,是顺应群众期盼的重要举措。工作室将进一步推进优质中医医疗资源团队下沉基层,共建共享、共融共促,让更多群众在“家门口”就可享受到国家级中医医疗服务,真正让中医药成果惠及百姓。

阎小萍,全国名中医、首都国医名师、北京中医药大学博士研究生导师、教授、中国中医科学院博士生导师(师承)。从事中医临床一线工作已50年,擅长对强直性脊柱炎、类风湿关节炎、骨关节炎、干燥综合征等风湿病的辨治,并对系统性红斑狼疮、复发性风湿症等多种疑难风湿病具有精深的研究和独到见解,特别是在中西医结合的诊治方面,博采众长、独树一帜,

取得了显著成就。她医治风湿病患者数十万人次,以其精湛医术得到了广大风湿病患者的认可与赞扬。

“全国名中医阎小萍传承工作室”落户我市中医研究所附属医院,为推动风湿科中医优势专科集群项目建设夯实基础,不断提升本地区风湿病专业诊疗能力,为更多百姓的健康保驾护航。



全国名中医阎小萍传承工作室成立